



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Sociální pracovník jako koordinátor případu v domácí hospicové péči

Autor práce: Mgr. Michaela Vodová

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracovala: Mgr. et Mgr. Jana Maryšková

Datum: 29. 6. 2017

Studentka Michaela Vodová si pro svou bakalářskou práci zvolila zajímavé a podnětné téma: možnost implementace metody tzv. case managementu do domácí hospicové péče a působení sociálního pracovníka jako člena multidisciplinárního týmu coby case managera – koordinátora případu. Problematika domácí hospicové péče je v současné době aktuální a velmi diskutovaná, je však otázkou nakolik je v těchto diskusích zohledněna také role, postavení, úkol a přínos sociálního pracovníka. Mimo jiné i těmto aspektům se studentka ve své práci věnuje. Cílem její práce je zodpovězení tří otázek – zda může být sociální pracovník, který je členem multidisciplinárního týmu, v pozici koordinátora případu, zda by mohla být metoda case managementu vhodná pro práci multidisciplinárního týmu v domácí hospicové péči a co je úkolem sociálního pracovníka jako koordinátora případu v domácí hospicové péči.

Práce je rozčleněna do osmi kapitol. V prvních dvou kapitolách se autorka nejprve věnuje uvedení do problematiky a reflektuje mj. i aktuální vývoj v oblasti legislativy týkající se mobilní formy hospicové a paliativní péče, následně na základě relevantních dokumentů terminologicky vymezuje a rozlišuje pojmy hospicová a paliativní péče. Třetí kapitola je věnována specifikům domácí hospicové péče, a to ze tří hledisek – z hlediska kvality života umírajícího, z hlediska pečujících a z hlediska pracovníků. Čtvrtá kapitola se podrobně zabývá problematikou multidisciplinárního týmu v domácí hospicové péči a postavení sociálního pracovníka v něm; pátá kapitola je pak věnována otázce sociální práce v domácí hospicové péči. Šestá kapitola pojednává o metodě tzv. case managementu, jejích výhodách i nevýhodách, argumentaci ve prospěch vhodnosti použití této metody v domácí hospicové péči a roli tzv. case managera – koordinátora případu. V sedmé kapitole autorka srovnává praxi ve dvou zařízeních, v nichž pracovala, a to v Domácím hospici Vysočina a v zařízení Bárka – Charitní domácí hospicová péče Jihlava. Poslední, osmou kapitolu tvoří diskuse.

Jak již bylo uvedeno výše, studentka si pro svou práci zvolila aktuální téma, které zpracovala se znalostí věci vycházející nejen z jejich dosavadních praktických zkušeností z práce v domácí hospicové péči, ale také z odborné literatury jak domácí, tak zahraniční provenience, a toto téma zpracovala na úrovni odpovídající danému stupni kvalifikační práce. Otázky položené v úvodu práce studentka kvalifikovaně zodpovídá, současně tím ve své práci otevírá důležité a v českém prostředí poměrně nové téma možnosti a vhodnosti využití metody case management jako nástroje koordinace týmové práce na péči o klienta a zároveň jako spojnice zdravotních a sociálních služeb ve prospěch klienta. Studentka v této souvislosti nabízí nový úhel pohledu na úlohu sociálního pracovníka jako možného odborníka na koordinaci péče, kterým je dosud ve většině domácích hospiců zdravotní sestra. Problematika, které se studentka ve své bakalářské práci věnuje, navíc nezůstává pouze v rovině teoretické, ale má potenciál dalšího praktického rozvoje. Studentka podle vlastních slov plánuje vytvoření pracovního týmu, který by se zabýval vypracováním metodiky „Case management v domácí hospicové péči“, a přípravu projektu k této činnosti.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Bakalářská práce Michaely Vodové je mimořádně zdařilá jak po obsahové, tak po formální stránce. Jasná a přehledná struktura práce odpovídá stanovenému cíli, autorka se neodchyluje od tématu, je splněn i požadovaný rozsah práce. Seznam použitých zdrojů je dostatečný a obsahuje rovněž odkazy na cizojazyčné zdroje.

Předloženou práci proto velmi ráda doporučuji k obhajobě s hodnocením **v ý b o r n ě**.

Jana Maryšková